



# Ústecký kraj

STUDENT 15-26 LET



str. 4



## VYBERTE SI VÝHODNÝ TARIF

při cestování zelenými autobusy  
Dopravy Ústeckého kraje



str. 5

## POKRAČUJE MODERNIZACE ŠKOL

a projekt Přírodovědné  
a technické vzdělávání



str. 7

## FINANČNÍ DARY MAMINKÁM

prvních občánek Ústeckého  
kraje narozených v roce 2015

## SLOVO HEJTMANA

### Mám z návštěvy prezidenta dobrý pocit

Po necelém roce a půl jsme v Ústeckém kraji opět přivítali prezidenta Miloše Zemana. Na přípravu jsme měli doslova jen několik dní a prezident pak vysoce ocenil naši operativnost při sestavení programu jeho cesty. Program byl sice bohatý, ale našel se i prostor na méně formální setkání a diskuze. Cením si takových příležitostí, mohl jsem si ověřit názory hlavy státu očistěné od mediálních komentářů.

Vím, že si Miloš Zeman váží „zlatých českých ručiček“. Proto jsme do jeho programu zařadili návštěvy strojirny TOS Varnsdorf, výroby porcelánu v Dubí, teplických lázní i hnedouhelného lomu. Tady všude prezident ocenil práci a výsledky českých dělníků, podnikatelů a manažerů.

Horníci ze Severní energetické si rádi poslechli prezidentský výrok na pokračování těžby uhlí v našem kraji. I já jsem se ztotožnil s jeho pohledem, aby o diskutovaném prolomení těžebních limitů rozhodovali zdejší lidé, a nikoli jen politici z Prahy. Při této návštěvě vznikla i myšlenka pozvat vládu ČR k výjezdnímu zasedání na Mostecko, až se bude rozhodovat o energetické koncepci. Pripomenul jsem

si, že výjezdní zasedání vlády za premiéra Zemana přineslo kraji 15 miliard na rektivace po těžbě uhlí.

Těžbu uhlí dává prezident do souvislosti s nezaměstnaností a takové vazby vnímám i já. Jeho postoje k tématům sociálního vyloučení jsou mi rovněž blízké. Shodujeme se v názoru, že by měli sociálně slabší či tak zvané nepřizpůsobiví lidé dostat především nabídku práce.

Častokrát se na setkáních s politiky, občany, zaměstnanci, podnikateli objevilo téma dokončení dálnice D8 v úseku přes České středohoří. Toto nesmyslné protahování stavby nazval prezident ostudou a musím říci, že se nenašel nikdo, kdo by s ním v této věci nesouhlasil.

Přestože jsem měl možnost setkat se v minulosti s Milošem Zemanem několikrát, zaujala mě jeho myšlenka, že národ nerozdělují lidé, ale názory. Prezident má velmi široký přehled a je skvělý řečník. Nevyhýbá se oponentům, nepřijemným dotazům i opačným názorům. Umí argumentovat. Ten, kdo s některými jeho názory nesouhlasí, měl by ho alespoň respektovat jako hlavu státu.

Oldřich Bubeníček,  
hejtman Ústeckého kraje



PREZIDENT ČESKÉ REPUBLIKY MILOŠ ZEMAN navštívil počátkem února Ústecký kraj. V krajských novinách, měsíčníku pro občany celého regionu, se k návštěvě vracíme nyní na třetí straně. Na horním snímku pořízeném v konferenčním sálu Krajského úřadu v první den, tedy 2. února, je pan prezident spolu s hejtmánem Oldřichem Bubeníčkem a oběma dámmi – vlevo stojí paní Ivana Zemanová a vedle je Jitka Bubeníčková. Třetí strana našich novin je celá věnována především fotografiím ze všech tří dnů oficiální pracovní návštěvy prezidenta v našem kraji.

## Výjezdová základna záchranářů za téměř 21 milionů

Zdravotnická záchraná stánice v Děčíně má nové působíště. Před několika týdny začaly sanitky se zdravotníky vyrážet ze základny v Ovocné ulici, tu pro ně vybudoval Ústecký kraj. Hejtmán Oldřich Bubeníček spolu s náměstkem Stanislavem Rybákem a primátorkou města Děčín Marií Blažkovou dnes při slavnostním uvedení do provozu záchranářů popřáli co nejvíce úspěchů v jejich záslužné práci a spokojenost s novým prostředím, kde už je nebude ohrožovat velká voda.

Z původních budov přepravní zdravotnické služby, které stály v místě dnešní základny, zůstaly při rekonstrukci jen obvodové zdi. Přibyla k nim přístavba s garážemi pro sanitky a moderní zázemí pro lékaře, zdravotní sestry a další personál. K dispozici mají hned několik lékařských pokojů, sociální zařízení nebo vlastní myčku pro sanitky. Celkem šlo na tuto akci z rozpočtu Ústeckého kraje 20,8



ZLEVA jsou Ilija Deyl, Marie Blažková, Oldřich Bubeníček a Stanislav Rybák.

milionu korun. Děčínští záchranáři donedávna sídlili v budově spolu s hasičským záchranářským sborem.

Záchraná zdravotnická služba v Děčíně už si zasloužila vlastní moderní prostory a jsem velmi

rád, že dnes můžeme u této slavnostní chvíle být.

V těchto místech budou chráněni i před případnými povodněmi a jen z této základny vyjíždí sanitky téměř do celé jižní části

Děčinska,“ uvedl při otevření hejtmán Ústeckého kraje Oldřich Bubeníček. Ředitel ZZS ÚK Ilija Deyl všechny přítomné novou budovou i provedl.

Pokračování na straně 4

Hejtmán Ústeckého kraje  
Vás srdečně zve na

## XII. REPREZentační PLES ÚSTECKÉHO KRAJE

„KRAJE DOBRÉHO VÍNA“

27. března 2015  
od 20.00 hodin

Dům kultury  
města Ústí nad Labem

Poslední vstupenky na ples kraje za 300 nebo 200 Kč jsou ještě v prodeji, a to v pokladně Krajského úřadu Ústeckého kraje (tel. 475 657 414) nebo v pokladně Severočeského divadla v Ústí n. L. (tel. 475 211 713). Výtěžek ze vstupného získá Domov pro seniory Šluknov – Krásná Lípa, p. o. Finance budou použity na nákup kompenzačních a rehabilitačních pomůcek pro klienty tohoto zařízení.

## Přání k MDŽ

K blížícímu se svátku Mezinárodního dne žen přeje hejtmán Ústeckého kraje spolu s dalšími členy jeho vedení a zastupitelé našim ženám v celém kraji spousty zdraví, spokojenosti a radosti v osobním, rodinném i pracovním životě. Všem dívkám, slečnám, ženám i matkám patří poděkování za práci, výchovu dětí a zkrášlování Ústeckého kraje.




Pátek 6. února 2015 byl slavnostním dnem pro Filozofickou fakultu, jednu z osmi fakult Univerzity J. E. Purkyně Ústí nad

Labem. V univerzitním kampusu byly otevřeny nové budovy fakulty po rozsáhlých rekonstrukcích bývalých nemocničních objektů Masarykovy nemocnice. Spolu s představiteli ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, univerzity a města Ústí nad Labem se aktu zúčastnil též hejtmán Oldřich Bubeníček a dosavadní rektor René Wokoun.

## To se mi líbí! Facebook Ústeckého kraje

Aktuální dění v Ústeckém kraji nyní můžete sledovat na dalším místě na internetu, a to na krajském facebookovém profilu. Tady najdete reportáže krajské internetové televize, tiskové zprávy a další události. Iste zvaní mezi přátelé Ústeckého kraje. Pozvěte přátele, aby označili Ústecký kraj jako „To se mi líbí!“

Odkaz na krajský profil  naleznete na stránkách kraje www.kr-ustecky.cz a na stránkách webové televize www.u-tv.cz.



# Prezident Miloš Zeman pobýval tři dny v našem kraji

Na pozvání hejtmána Oldřicha Bubeníčka navštívil Ústecký kraj ve dnech 2.–4. února prezident České republiky Miloš Zeman s chotí Ivanou. Jak sám řekl, byla to už snad stá návštěva za doby jeho působení v politice, nicméně ve funkci hlavy státu byl letos v únoru u nás na oficiální návštěvě podruhé. Poprvé to bylo v říjnu roku 2013.

Prezident během tří dnů navštívil Ústí nad Labem, Dubí, Teplice, Varnsdorf, Krásnou Lípou, Děčín, Most – Komořany, Jirkov a Červený Hrádek. Ve všech těchto místech besedoval i s občany, představiteli nejvýznamnějších podniků, poslanci a senátoři, starosty a primátory, krajskými zastupiteli nebo s řediteli krajských či městských příspěvkových orga-

nizací. Byl například mezi pracujícími TOS Varnsdorf, Českého porcelánu v Dubí, Lázní Teplice nebo horníky Severní energetické v Mostě – Komořanech. Prezidentova choť Ivana měla v kraji vlastní program (Rumburk, Ústěk, školy, Klokánek a podobně), při kterém ji doprovázela manželka hejtmána paní Jitka.



**PO UVITÁNÍ PŘED HEJTMANSTVÍM** prezident besedoval v konferenčním sálu se zastupiteli a dalšími pozvanými.



**V DUBÍ OBDIVOVAL** prezident Zeman výrobky tamního Českého porcelánu, a.s. Zcela vpravo je ředitel společnosti Vladimír Feix.



**TAKÉ V ÚSTÍ NAD LABEM** přijal Miloš Zeman prezidentskou stuhu na městský prapor.



**ÚPLNĚ NA SEVERU KRAJE,** ve Varnsdorfu, besedoval prezident s dělníky, techniky a členy vedení firmy TOS Varnsdorf, světově známého výrobce obráběcích strojů.



**PREZIDENT ČR MILOŠ ZEMAN**



**NEPLÁNOVANĚ** se pan prezident sešel v Krásné Lípě s několika handicapovanými občany, kteří protestovali proti jeho nedávným názorům na nevhodnost společného vzdělávání handicapovaných a zdravých dětí. Prezident znovu vysvětlil, že inkluzi chápe tak, že učitelé mají na zdravotně postižené děti v praktických třídách daleko více času, a rozhodně tím nevyjímá handicapované občany z naší společnosti.



**O BESEDU A DISKUZI** s prezidentem byl i ve velkém sálu děčínské Střelnice velký zájem.



**HORNÍCI** ze společnosti Severní energetické ocenili postoj prezidenta k nutnosti prolomení těžebních limitů.



**ZÁVĚR NÁVŠTĚVY** Miloše Zemana, kterého po celou dobu doprovázela manželka, patřil odpovědím novinářům na tiskové konferenci. Uskutečnila se v prostorách zámku Červený Hrádek u Jirkova.

# Nahradí vláda ztracených 25 miliard místním firmám?

Hospodářská komora, určená zákonem č. 301/1992 Sb. jako jediný zákonný reprezentant všech podnikatelů, s obavami sleduje vývoj situace ohledně limitů těžby hnědého uhlí.



Ing. František Jochman, předseda Krajské hospodářské komory Ústeckého kraje, která prostřednictvím svých členských okresních komor sdružuje přes 800 firem zaměstnávajících cca 60 % pracovníků z celkové zaměstnanosti soukromého sektoru kraje, říká: „Zastavení těžby na dole ČSA bude mít velké dopady na mnoho dalších podnikatelů a firem v kraji, který se již dnes potýká s velkými hospodářskými problémy. Konkrétně se jedná o investici v objemu přes 25 miliard korun, která v případě pokračování těžby

půjde do místních firem na nákup technologií těžby, správu a údržbu dolů, ekologických sanací apod. Pokud by se se limity neprolomily a těžba by dál nepokračovala, místní firmy by o takto velkou investici přišly. Na jednu stranu se snaží stát lákat investice do našeho kraje a na druhou stranu nás administrativním krokem připraví o 25 miliard, které budou místním firmám, občanům a ekonomice výrazně chybět. Další velkou příležitostí pro místní stavební firmy a zaměstnanost v regionu je výstavba nových domů a bydlení pro obyvatele z obcí, která budou muset v případě prolomení limitů těžby ustoupit. V současné době,

kdy stavebnictví prochází útlumem, se jedná o významnou podporu.“

Ing. Jochman v souvislosti s nejvyšší nezaměstnaností v našem kraji dále dodává: „Propouštění lidí z dolů a souvisejících firem bohužel přinese snížení jejich koupěschopné poptávky po regionálních službách a zboží, a to přinese další ekonomické problémy podnikatelům a následně propouštění u drobných firem v regionu. Pro firmy v Ústeckém kraji znamená neprolomení těžebních limitů citelný ekonomický výpadek tržeb, a čekáme tedy na další kroky vlády, která svým administrativním rozhodnutím iracionálně poškodí místní podnikatele a způsobí zbytečně zvýšení nezaměstnanosti.“

Nahradí stát místním firmám tuto ztracenou investici tedy v jiné formě?

## Výjezdová základna záchranářů

Dokonění ze strany 1

„Snažíme se neustále modernizovat zázemí i vybavení našich zdravotníků. Aktuálně chceme vozový park Zdravotnické záchranné služby Ústeckého kraje rozšířit o 24 nových sanitek,“ popsal další plány na modernizaci vybavení ZZS první náměstek hejtmána Stanislav Rybák. Nové vozy přijdou i s přístroji a dalším vybavením na zhruba 80,6 milionu korun. Evropské dotace pokryjí 85 procent nákladů. Zbýlých 15 procent ve výši zhruba 12 milionů korun doplatí Ústecký kraj. Děčinská základna je další zmodernizovanou budovou pro zdravotnickou záchrannou stanici v Ústeckém kraji. Před nedávnem byly nově otevřeny i výjezdové základny ZZS na Klíněch a v Ústěku.



U SANITKY VVV v novém děčinském stanovišti jsou sestra Irena Touseková a lékař Augusto Samargo.

## Patnáct nominací na Křesadlo

Dobrovolnické centrum v Ústí nad Labem obdrželo nominace na udělení krajského ocenění Křesadlo, přičemž návrhy přišly ze sedmi měst Ústeckého kraje. Nominování dobrovolníci působí v různých oblastech, jako je například pomoc seni-



orům, tělesně postiženým, podpora pacientů v nemocnici nebo v hospicové péči, pomáhají dětem v preventivních programech a v kojeneckých ústavech,

Mezi nominacemi je také jeden manželský pár působící v útluku pro psy a jeden tým – sdružení, kde se věnují sbírkové činnosti pro potřebné. Mezi navrženými je 12 žen a 5 mužů, nejmladšímu kandidátovi je 20 let a nejstaršímu pak 75 let.

O držitelích Křesadla, kteří dostanou ceny 19. března, si povíme příště.

## Rekonstrukce mostecké nemocnice

Projekt Rekonstrukce pavilónů Krajské zdravotní, a. s. – Nemocnice Most, o. z., včetně optimalizace vnitřních prostor, začal vloni na konci srpna. Realizace projektu je rozsáhlá a hodnota veřejné zakázky vzešlá z otevřeného výběrového řízení je bezmála 157 milionů korun. Rekonstrukce probíhá za plného provozu a bude ukončena již letos, prakticky rok po zahájení.

Ace byla prvotně připravována a směřována do Operačního programu Životního prostředí v rozsahu zateplení a výměny výplní otvorů. Z důvodu vyšší míry financování akce z dotačních prostředků však rozhodlo nové představenstvo Krajské zdravotní o zásadním přepracování původního projektu a využití dotace z Regionálního operačního programu Severozápad pro oblast podpory 1.3 – Infrastruktura v oblasti rozvoje lidských zdrojů, kterou také nakonec společnost získala. Nový projekt navíc za nižší cenu dosáhl významně většího rozsahu a vyššího plnění.

S ohledem na stáří budov a jejich infrastrukturu, které byly dlouhodobě ve velmi špatném stavu, je celková rekonstrukce nutností. V podstatě se jedná o první akci takového rozsahu od dob výstavby ne-

mocnice, což bylo před 40 lety. Za vítězem veřejné soutěže a dodavatelem rekonstrukčních prací, sdružením regionálních firem s názvem Společnost Nemocnice Most, je již vidět velký díl provedených prací.

Probíhají práce na zateplení budov, konkrétně stropů suterénů, fasád a střeš, kompletně budou vyměněna okna a dveře (celkem 3606 ks), a to u pavilónů A, B a C, a to vše za účelem snížení energetické náročnosti stavebních objektů a samozřejmě i zlepšení technického stavu. Zateplení budov i výměna výplní otvorů byly navrženy v souladu s požadavky norem stanovujících parametry tepelné ochrany budov a měly by přinést úsporu na vytápění cca 9 milionů Kč.

Střechy budou zatepleny deskami z tvrzeného polystyrenu v tloušťce nejméně 240 mm. Finální povrch střeš bude kryt odol-



Krajské zdravotní, a. s.,  
Nemocnice Most, o. z.

nou hydroizolační fólií na bázi měkčeného PVC. Z důvodu navýšení konstrukční skladby střeš bude provedeno i navýšení obvodových atik. Součástí zateplení střeš je i výměna střešních vpustí a oprava spádování střeš, střešních výústění technologií ad.

Rekonstrukce probíhá napříč všemi pavilony vně i uvnitř, a to ve fázích, dále členěných do dílčích podfází, připravovaných v koordinaci mezi zhotovitelem a vedením nemocnice. Práce probíhají za plného provozu a mají na jeho průběh samozřejmě dopad. Zaměstnanci mostecké nemocnice, a věříme, že i pacienti a jejich blízcí, mají ale pro průběh prací pochopení, jelikož výsledek výrazně přispěje k nápravě nevyhovujících podmínek při poskytování zdravotních služeb. Opravené pavilony, nová sociální zařízení, ale i tepelný komfort, který se již začíná projevovat v opravených částech, jistě ocení pacienti i zaměstnanci.

Připravil Jiří Vondra, Krajské zdravotní, a. s.

## K VÝHODÁM JÍZDNÉHO DOPRAVY ÚSTECKÉHO KRAJE

Zjednodušený přehled druhů jízdenek, a jejich rozdělení pro jednotlivé skupiny cestujících. Vyberte si tu co vám nejvíce vyhovuje.



SKUPINA	KDE JI KOUPIM?	CO ZÍSKÁM?	Platím u řidiče jednotlivé jízdné se slevou 10%	Časovou jízdenku s platností 7 dní se slevou cca 25%*	Časovou jízdenku s platností 30 dní se slevou cca 33%*	Časovou jízdenku s platností 90 dní se slevou cca 42%*	VÝHODNÉ ČASOVÉ JÍZDNÉ NA PAPIROVÉM KUPONU NEBO ANONYMNÍ ČIPOVÉ KARTÉ NĚJÍ OMEZENO POČTEM JÍZD A KUPON JSOU PŘENOSNÉ. ČASOVÉ JÍZDNÉ JE MOŽNÉ I NA OSOBNÍ KARTĚ, ALE TA JE JIŽ VÁZANA NA JEDNOHO UŽIVATELE.
DOSPĚLÝ +15 LET	ANONYMNÍ ČIPOVÁ KARTA	V informační kanceláři V autobusu u řidiče	CO ZÍSKÁM?				
	PAPIROVÁ JÍZDENKA	V informační kanceláři V autobusu u řidiče	CO ZÍSKÁM?				
STUDENT 15-26 LET	OSOBNÍ ČIPOVÁ KARTA	V informační kanceláři	CO ZÍSKÁM?				Na jednotlivé studentské jízdné a časové jízdné na papírovém kuponu je nárok při předložení studentského průkazu. U časových jízdenek na osobní kartě se potvrzení o studiu prokazuje jen při nahrávání profilu student. Časová jízdenka platí o víkendech, státních svátcích i o prázdninách.
	PAPIROVÁ JÍZDENKA	V informační kanceláři V autobusu u řidiče	CO ZÍSKÁM?				
DÍTĚ 6-15 LET (ŽÁK 6-15 LET)	OSOBNÍ ČIPOVÁ KARTA	V informační kanceláři	CO ZÍSKÁM?				Na jednotlivé žákovské jízdné je nárok při předložení žákovského průkazu. U časových jízdenek se sleva žák neposkytuje (jen dítě). Na jednotlivé dětské jízdné a časové na papírovém kuponu je ve věku 10-15 let nutné předložit doklad o věku. U čipové karty se věk prokazuje u žádosti o kartu.
	PAPIROVÁ JÍZDENKA	V informační kanceláři V autobusu u řidiče	CO ZÍSKÁM?				

*\* U jednotlivé jízdenky při platbě v hotovosti sleva na základě předložení studentského průkazu. Dále nejsou žádné výhody.*

*\* U jednotlivé jízdenky při platbě v hotovosti sleva na základě předložení žákovského jízdenky (sleva žák), nebo dokladu o věku u dětí 10-15 let (sleva dítě).*

\* Orientační hodnota slevy časových jízdenek při každodenním využití (cesta tam a zpět) ve srovnání s jednotlivým jízdným placením v hotovosti. Rozsah slevy si mění sám uživatel četností jízdy, které nejsou nijak omezeny (časovou jízdenku je možné využívat během dne opakovaně). Sleva 10% v jednotlivé platbě jízdného z elektronické peněženky na čipové kartě. Kartu lze nabít v informační kanceláři DÚK, nebo v autobusu u řidiče. Anonymní čipová karta vhodná pro uživatele bez nároku na jiné slevy na jízdném (studentské, žákovské, dětské). Neobsahuje osobní údaje, je bez fotografie a přenosná. Osobní čipová karta vhodná pro uživatele nárokovající slevy na jízdném: dětské a studentské. Je na ni nahrán profil uživatele z fotografie a časové jízdné je nepřenosné. Možnost využití v předplacené relaci není omezena jen na dny školního vyučování (lze ji využívat o víkendech a prázdninách). Žákovskou slevu lze nárokovat jen při nákupu jednotlivého jízdného, a to s předložením žákovského průkazu. Pro časové jízdné se používá tarif dně 6-15 let. Informační kancelář je kontaktní místo smluvního dopravce Dopravy Ústeckého kraje, kde se poskytují služby cestujícím. Kompletní seznam na [www.dopravauc.kz](http://www.dopravauc.kz).









